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Zuverlässige Zellkulturkontrollen und Reproduzierbarkeit in jedem Labor
Problemlose Zellkontrolle mit dem Digitalmikroskop Mateo TL von Leica Microsystems
6. Februar 2023, Wetzlar –​ Leica Microsystems, ein führender Anbieter von Mikroskopie und wissenschaftlichen Instrumenten, hat mit Mateo TL ein inverses, digitales Durchlichtmikroskop für die Zellkultur-Routine auf den Markt gebracht. Mateo TL ermöglicht es allen Labormitarbeitern, das Zellwachstum bequem und komfortabel zu überprüfen und zu dokumentieren. Durch die konsistente Messung der Konfluenz können sie auch sicher sein, dass die Probe für ihre nachfolgenden Experimente bereit ist.

"Eine gute Probenvorbereitung in der Zellkultur ist ein wichtiger Ausgangspunkt für jedes erfolgreiche Experiment, und mit Mateo TL ist dieser Vorgang jetzt noch einfacher und zuverlässiger geworden", sagt James O'Brien, Vice President Life Sciences and Applied Microscopy bei Leica Microsystems. "Mit der kontinuierlichen Veröffentlichung neuer Produkte, die auf unserer benutzerfreundlichen Softwareplattform Enersight basieren, verbessern wir die Qualität, Effizienz und Zuverlässigkeit von Routineaufgaben durch Digitalisierung."

"Während der Vorbereitung zu nachfolgenden Experimenten wird bisher häufig die Konfluenz der Zellen subjektiv eingeschätzt. Das kann die Qualität und das Ergebnis der Experimente beeinträchtigen", sagt Dr. Jennifer Kulhei, Produktmanagerin, Life Science und Forschungsmikroskopie bei Leica Microsystems. "Mateo TL schafft hier Abhilfe, indem es eine einheitlichere Bewertung der Konfluenz ermöglicht, unabhängig davon, wer die Prüfung vornimmt."

Mateo TL ermöglicht es Laboren, einheitliche Kriterien für die Bewertung der Konfluenz festzulegen, um die Reproduzierbarkeit von Experimenten zu verbessern. Der Konfluenz-Algorithmus misst den prozentualen Anteil der von Zellen bedeckten Fläche im Bild. Wenn ein Kontaminationsrisiko besteht, können die Anwender auch in einer sterilen Umgebung arbeiten, indem sie Mateo TL direkt unter die Abzugshaube stellen, um die Probe selbst sowie das Ergebnis ihres Experiments zu schützen.

Mateo TL ist einfach einzurichten und zu bedienen, auch für Nicht-Experten. Das Mikroskop ist so konzipiert, dass es Zellkulturkontrollen für leitende Forscher, Doktoranden, PhD- und Master-Studenten sowie Labortechniker mit unterschiedlichem Kenntnisstand in der Mikroskopie unterstützt. Die Einrichtung kann in weniger als einer Minute erfolgen, sodass das Labor von einem direkt einsatzfähigen System profitiert, mit dem die Teammitglieder sofort arbeiten können. Die benutzerfreundliche Softwareoberfläche von Mateo TL erleichtert dem gesamten Team die Kontrolle der Zellkulturen und ermöglicht eine einfache Live-Ansicht und Bildaufnahme.

Mateo TL macht Zellkulturkontrollen auch effizienter und bequemer. Dank der praktischen Funktionen für die gemeinsame Nutzung von Dateien, der intelligenten Licht- und Kameraeinstellungen und der durchdachten Ergonomie können Teams weniger Zeit für routinemäßige Zellkulturprüfungen aufwenden und haben so mehr Zeit für Experimente. 

Für weitere Informationen besuchen Sie bitte 
Bildunterschrift: 

Durchdachte Ergonomie: Mateo TL verfügt über einen großen integrierten Monitor, der oben auf dem System positioniert ist und ein ermüdungsfreies Arbeiten durch den Blick in die Okulare ermöglicht. Der Monitor erleichtert auch die Zusammenarbeit mit anderen Teammitgliedern.
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Über Leica Microsystems

Leica Microsystems entwickelt und produziert Mikroskope und wissenschaftliche Instrumente für die Analyse von Mikro- und Nanostrukturen. Schon seit den Anfängen der Geschichte der Firma als Familienunternehmen im 19. Jahrhundert werden die Geräte für ihre optische Präzision und innovative Technologie geschätzt. Das Unternehmen gehört in den Geschäftsfeldern der klassischen Lichtmikroskopie und Stereomikroskopie, Digitalmikroskopie, Konfokalmikroskopie und damit verbundenen Bildgebungssystemen, Probenpräparation für die Elektronenmikroskopie und Operationsmikroskopen zu den Marktführern.
Leica Microsystems hat weltweit sechs größere Betriebsstätten und Entwicklungszentren. Das Unternehmen verfügt über Vertretungen in über 100 Ländern, Vertriebs- und Servicegesellschaften in 20 Ländern und ein internationales Netz an Vertriebspartnern. Sitz des Unternehmens ist Wetzlar, Deutschland. 
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